



BZP.271.91.2019

Gdańsk, dnia 06.02.2020 r.

Do Wykonawców

WYJAŚNIENIA NR 3 treści SIWZ

Dotyczy – postępowania na Ubezpieczenie Gminy Miasta Gdańska wraz z podległymi jednostkami organizacyjnymi (5 ZADAŃ/CZĘŚCI)

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1843) Zamawiający informuje, że wpłynęły pytania dotyczące treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Poniżej Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania Wykonawcy, które należy uwzględnić przygotowując ofertę.

1.Pytanie Wykonawcy

1. Prosimy o prezentację szkodowości za bieżący okres ubezpieczenia, tj. listy szkód wraz z podaniem ich opisu i przyczyny, wartości wypłaconych odszkodowań, założonych rezerw szkodowych, statusu szkody (zamknięta, otwarta) oraz zastosowanych fransyz redukcyjnych z podziałem na szkody zgłoszone z ubezpieczenia mienia Gminy Miasta Gdańsk oraz z ubezpieczenia Tunelu pod Martwa Wisłą

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, że w ostatnich trzech latach dla ryzyk określonych w Opisie Przedmiotu Zamówienia nie było szkód.

2.Pytanie Wykonawcy

2. Prosimy o informację czy w Tunelu pod Martwa Wisłą odnotowano przemieszczenia, przecieki, przesiąki świadczące o zdarzeniach mających charakter zdarzeń mogących w negatywny sposób oddziaływać na konstrukcje obiektu. Jeśli tak prosimy o podanie szczegółowych informacji dotyczących tych zdarzeń oraz przedstawienia działań jakie Zamawiający podjął celem uniknięcia tego typu zdarzeń w przyszłości.

Odpowiedź Zamawiającego:

Wystąpiły przesiąki, które gwarant zabezpieczył za pomocą metody iniekcji, niemniej jednak nie miały one wpływu na konstrukcję tunelu.

3.Pytanie Wykonawcy

3. Prosimy o kopię przeglądu budowlanego obiektu.

Odpowiedź Zamawiającego:

Obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne podlegają regularnym przeglądom okresowym przez uprawnione osoby. W protokołach z dokonanych przeglądów nie stwierdzono zastrzeżeń warunkujących ich użytkowanie



4. Pytanie Wykonawcy

4. Prosimy o kopie scenariuszy pożarowych obiektu.

Odpowiedź Zamawiającego:

Ze względu na swoją objętość kopie scenariuszy mogą zostać przekazane w formie elektronicznej na pisemny wniosek Wykonawcy.

5. Pytanie Wykonawcy

5. Prosimy o informację czy w tunelu wystąpiły/aktualnie występują usterki wymagające napraw gwarancyjnych. Prosimy o wskazanie tych usterek oraz informację czy są one przedmiotem sporu sądowego.

Odpowiedź Zamawiającego:

W tunelu zgłoszono 571 usterek gwarancyjnych. Ze względu na swoją objętość Wykaz usterek może zostać przekazany w formie elektronicznej na pisemny wniosek Wykonawcy. Żadna z usterek nie jest przedmiotem sporu sądowego.

6. Pytanie Wykonawcy

6. Prosimy o kopię instrukcji bezpieczeństwa pożarowego.

Odpowiedź Zamawiającego:

Ze względu na swoją objętość kopia instrukcji może zostać przekazana w formie elektronicznej na wniosek Wykonawcy.

7. Pytanie Wykonawcy

7. W związku z zapisem pkt. 7 Postanowień dodatkowych SIWZ ppkt 7.1.7, że istnieje odpowiedzialność ubezpieczyciela za szkody powstałe w związku z lub w wyniku działania substancji niebezpiecznych prosimy o precyzyjne potwierdzenie, że odpowiedzialność ubezpieczyciela za szkody powstałe w związku z/lub w wyniku działania substancji niebezpiecznych, w tym radioaktywne/promieniotwórcze jest wyłączona. Zgodnie z przepisami ADR substancjami niebezpiecznymi są m.in. substancje samoreaktywne i promieniotwórcze.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie potwierdza przedstawionego przez Wykonawcę stanowiska.

8. Pytanie Wykonawcy

8. Prosimy o zmianę zapisu pkt. 3.7 OPZ skutkującą tym, że w przypadku rezygnacji przez Zamawiającego z naprawy, zakupu bądź odbudowy uszkodzonego lub zniszczonego mienia, odszkodowanie w przypadku szkody zostanie wypłacone wg wartości rzeczywistej z potrąceniem technicznego zużycia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści zapisu.

9. Pytanie Wykonawcy

9. Prosimy o dopisanie zdania w pkt 4.2 OPZ "Z odszkodowania zostanie potrącona wartość pozostałości po szkodzie."



Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści zapisu.

10. Pytanie Wykonawcy

10. Prosimy o wykreślenie następujących postanowień dodatkowych określonych w pkt. 7 OPZ:

- a) Przewidują wyłączenie lub ograniczenie odpowiedzialności ubezpieczyciela za szkody powstałe wskutek osłabienia elementów nośnych, usunięcia lub osłabienia się gruntu,
- b) Wyłączają odpowiedzialność za szkody spowodowane stanem technicznym,
- c) Wyłączają lub ograniczają odpowiedzialność za szkody powstałe wskutek naruszenia przepisów (np. p.poż, bhp, branżowe,),
- d) przewidują wyłączenie lub ograniczenie odpowiedzialności ubezpieczyciela za szkody spowodowane pod wpływem alkoholu lub środków odurzających lub innych podobnie działających substancji,
- e) wyłączają lub ograniczają ochronę dla szkód powstałych w okresie gwarancyjnym (szkody do naprawienia których zobowiązany jest gwarant/producent pozostają poza ochroną ubezpieczeniową) lub za które odpowiedzialny jest producent oraz takie, za które odpowiedzialność ponoszą osoby trzecie,
- f) ograniczają lub wyłączają odpowiedzialność za szkody spowodowane działaniem (także powolnym) czynników klimatycznych, termicznych lub biologicznych m.in. nieodpowiednimi warunkami temperaturowymi, pleśnią, porostami, grzybami, mokrym lub suchym rozkładem, insektami, wirusami, bakteriami itp.

to zapisy te nie mają zastosowania.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody.

11. Pytanie Wykonawcy

11. Prosimy o usunięcie w klauzuli Ubezpieczenie kosztów uprzątnięcia pozostałości po szkodzie fragmentu „oraz osoby trzecie”

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody.

12. Pytanie Wykonawcy

12. Prosimy o dopisanie w kl. zabezpieczeń przeciwpożarowych i przeciw kradzieżowych fragmentu „, o ile są stosowane i sprawne”

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody.

13. Pytanie Wykonawcy

13. Prosimy o zmianę treści kl. reprezentantów na następującą:

„Strony umowy ustalają, że Ubezpieczyciel jest wolny od odpowiedzialności za szkody powstałe wskutek winy umyślnej lub rażącego niedbalstwa jedynie reprezentantów Ubezpieczającego, przy czym za reprezentantów Ubezpieczającego uważa się Gdański Zarząd Dróg I Zieleni.



Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody.

14. Pytanie Wykonawcy

14. Prosimy o dopisanie następujących wyłączeń w kl. ubezpieczenia maszyn i urządzeń od awarii i uszkodzeń:

1. za które na mocy przepisów prawa lub postanowień umowy odpowiedzialny jest producent, sprzedawca lub warsztat naprawczy,
2. powstałych wskutek doświadczeń lub eksperymentów przeprowadzonych w nadzwyczajnych dla danej maszyny lub urządzenia warunkach,
3. powstałych wskutek:
 - 1) ognia,
 - 2) uderzenia pioruna w ubezpieczone mienie,
 - 3) wybuchu chemicznego, za który uważa się gwałtowną reakcję chemiczną, przebiegającą z wykonaniem pracy mechanicznej i efektem dźwiękowo-światlnym jako skutkami wydzielania się dużych ilości ciepła lub wytworzenia dużej ilości gazu lub pary (z wyjątkiem wybuchów gazów spalinyowych w kotłach),
 - 4) upadku statku powietrznego lub jego części,
 - 5) wiatru,
 - 6) zalania, powodzi,
 - 7) opadów atmosferycznych,
 - 8) osunięcia się ziemi lub lawiny,
 - 9) huraganu, cyklonu, wybuchu wulkanu lub innych katastrof naturalnych,
 - 10) kradzieży lub jej usiłowania,
 - 11) akcji ratowniczej związanej z wymienionymi w wyłączeniach zdarzeniami lub następującego po tych zdarzeniach wyburzenia lub rozbioru,
4. w taśmach przesyłowych, sitach i węzłach, ogumieniu, okładzinach, opaskach z tkanin i tworzyw sztucznych, szczotkach, linach, łańcuchach, pasach, częściach szklanych i ceramicznych, wymurówkach oraz obudowach i rusztach pieców oraz palenisk, a także dyszach palników oraz innych elementach, których czas prawidłowego funkcjonowania jest krótszy od trwałości maszyny,
5. w podmurówkach, chyba że stanowią integralną część maszyny lub urządzenia i zostaną włączone do ubezpieczenia za opłatą dodatkowej składki,
6. wynikłych z niedziałania, nieprawidłowego działania lub nieprawidłowego zastosowania sprzętu, oprogramowania lub nośników informacji używanych w dowolnym elektronicznym urządzeniu, systemie (np. w komputerze, sterowniku mikroprocesorowym, układzie scalonym) lub sieci, a także niedostępności, utraty lub zniekształcenia informacji przechowywanej lub przetwarzanej przez sprzęt, oprogramowanie lub nośnik informacji, używane w dowolnym elektronicznym urządzeniu, systemie lub sieci, chyba że w następstwie wystąpiło inne zdarzenie niewyłączone z zakresu ubezpieczenia; wówczas Ubezpieczyciel ponosi odpowiedzialność wyłącznie za skutki takiego zdarzenia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści.



15. Pytanie Wykonawcy

15. Prosimy o zmniejszenie limitu odpowiedzialności w kl. ubezpieczenia maszyn i urządzeń od awarii i uszkodzeń do 1.000.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści.

16. Pytanie Wykonawcy

16. Prosimy o usunięcie „Klauzuli poprawy bezpieczeństwa i modyfikacji technologii budowy” zarówno z zakresu obligatoryjnego jak i fakultatywnego. Klauzula w żadnym wypadku nie stanowi elementu kompensacji szkody.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody.

17. Pytanie Wykonawcy

17. Prosimy o wykreślenie klauzuli ryzyk wszystkich. W przypadku braku zgody na wykreślenie klauzuli prosimy o zmniejszenie limitu odpowiedzialności do 1.000.000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Z poważaniem

Marek Komorowski

Dyrektor Biura Zamówień Publicznych